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10.
	ÚVOD:
Stručná anotácia
Písomný výstup je zameraný na vytvorenie testu zo SJL, ktorá implementuje požiadavky na žiaka 1. ročníka a vychádza z Národnej stratégie zvyšovania úrovne a kontinuálneho rozvíjania čitateľskej gramotnosti. Cieľom vytvoreného písomného výstupu je zvýšiť úroveň tejto kľúčovej kompetencie - čitateľskej gramotnosti, rozvíjať poznávacie a rečové kompetencie žiakov 1. ročníka stredných škôl aplikáciou pravopisných, lexikálnych, syntaktických, štylistických a literárnovedných javov i v neliterárnom texte, formovať ich hodnotovú orientáciu. 






Kľúčové slová
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Zámer a priblíženie témy písomného výstupu
Zámerom testu je preveriť u žiakov 1. ročníka vedomosti a zručnosti z gramatiky, štylistiky a literatúry, ktoré získali štúdiom na základnej škole.











	JADRO:
Popis témy/problém
Test začína pravopisným cvičením, naň sú viazané úlohy na čítanie s porozumením, hláskoslovie, úlohy z lexikálnej, syntaktickej, štylistickej a literárnovednej roviny.
Súčasťou písomného výstupu je odpoveďový hárok.



















	ZÁVER:
Zhrnutia a odporúčania pre činnosť pedagogických zamestnancov
Vstupný test je vhodný na vypracovanie aj pre predmet cudzí jazyk (po preklade do cudzieho jazyka).




















	







1. Pravopisné cvičenie
Doplňte chýbajúce písmená a interpunkčné znamienka.
1.Tak som žil samotársk_ a nemal som nikoho, s kým by som si vážne pohovoril, až do tých čias kým ma pred šiest_mi rokmi nepostihla na _aharskej púšti porucha motora. 2. Čosi sa v ňom polámalo. 3. 
A pretože som nemal so sebo_ ani mechanika ani cestujúcich, ch_stal som sa že sa tú neľa_kú opravu pokúsim urob_ť sám. 4. Bola to pre mňa otázka života alebo smrt_. 5. P_tnú vodu som mal sotva na osem dní. 6. Prv_ večer som teda zaspal na piesku, tisíc míľ od akéhokoľvek ob_vaného kraja. 7. Bol som oveľa opustenejší ako stroskotanec na plti uprostred oceána. 8. Tak si viete predstaviť, aký som bol prekvapen_, keď ma na sv_taní zobudil čudn_ hlások. 9. Povedal: _rosím, nakresl_ mi ovečku!



	1 b
	


2. Ktoré z tvrdení nevyplýva z ukážky?

A/ Rozprávač sa stal opusteným stroskotancom na plti uprostred oceána.
B/ Rozprávač sa ocitol v ďalekej Afrike.
C/ Rozprávač sa musí spoľahnúť na vlastné schopnosti.
D/ Rozprávača nadránom nečakane niekto vyrušil.
		1 b
	


3. Rozprávač sa v ukážke cíti byť v ohrození života, lebo:
A/bol sám na púšti bez skúseného mechanika a cestujúcich.
B/mal vodu iba na nevyhnutne dlhý čas.
C/spal celú noc na piesku, ktorý dosahuje v nočných hodinách na púšti nízke teploty.
D/bol 1 000 míľ od akejkoľvek ľudskej civilizácie.
	2 b
	


4. Napíšte, podľa akého vzoru sa skloňujú uvedené slová.
A/opustenejší - ......................................................   B/púšti - ..........................................................
	1 b
	


5. Z 3. vety ukážky vypíšte slová, v ktorých dochádza k spodobovaniu.
............................................................................................................................
	1 b
	


6. Z ukážky vypíšte radovú číslovku/radové číslovky.
  .............................................................................................................................
	2 b
	


7. Doplňte.
Autor ukážky v texte využíva .............................................. slohový postup, z hľadiska štýlu je v ukážke použitý 
.......................................................... jazykový štýl.
	1 b
	


8. Tretia veta ukážky je súvetím. Skladá sa z:
A/3 viet.             B/4 viet.                    C/2 viet.                   D/5 viet.
	1 b
	


9. Označte možnosť, v ktorej sa nachádza združené pomenovanie.         
  A/porucha motora               B/otázka života        C/pitná voda       D/neľahká oprava              
	1 b
	


10. Nesprávne určený slovný druh z ukážky je v možnosti:
 A/uprostred – predložka,       B/samotársky – prídavné meno,     
C/sotva – častica,                       D/ oceán – podstatné meno.
	1 b
	


11. V ktorej možnosti sú správne podstatné mená nahradené zámenami?
Spadol do blata. Choď po otca! Skryl sa za sud. Nastúpiš do auta? Postarám sa o žriebä.
A/doňho, poň, zaň, doň, o neho                      B/neho, poň, zaň, doň, o neho
C/doň, poňho, zaňho, doňho, oňho               D/doň, poňho, zaň, doň, oň
	1 b
	


12. Označte možnosť, v ktorej sa nachádzajú iba jednovýznamové slová.
A/roh, diaľnica, koruna                 B/kvetináč, panvica, kosačka
C/krídlo, oko, kobylka                   D/obchod, slimák, jazvec                
	1 b
	


13. Označte možnosť, v ktorej je správne uvedený význam obrazného pomenovania.
A/mať filipa – byť vždy vtipný           B/vodiť niekoho za nos – prehnane sa o niekoho starať
 C/mlčí ako ryba – hovorí iba vtedy, keď ho všetci počúvajú       D/robiť z komára somára - zveličovať
	1 b
	


14. Označte príslovie, v ktorom sa nachádzajú antonymá.                                                                                                                                                                    
	
	1 b
	





A/Malá kopa pýta viac.                                                                 B/Kto vysoko lieta, nízko padá.
C/Kto druhému jamu kope, sám do nej spadne.                   D/Dostal sa z blata do kaluže.
	1 b
	


15. Ktorá z uvedených viet nie je želacia?
  A/Nech už sú prázdniny!   B/Dobrý deň!    C/Čítaj pomaly!    D/Bodaj by o tom nevedel!
	1 b
	


16. Označte možnosť, v ktorej sú všetky slovné spojenia napísané gramaticky správne.
A/Bernolákov dom, bernolákovec, Anna Bernoláková, Bernolákova ulica
B/Bernolákov dom, Bernolákovec, Anna Bernoláková, bernolákova ulica
C/bernolákov dom, Bernolákovec, Anna Bernolákova, bernolákova ulica
D/bernolákov dom, bernolákovec, Anna Bernoláková, Bernoláková ulica
	1 b
	


17. Nahraďte podmet vhodným synonymom.
Jedlo do domu priniesol babke môj priateľ.          synonymum - ...........................................
	1 b
	


18. Ktorá možnosť obsahuje iba útvary epiky?
A/román, epitaf, sonet   B/novela, muzikál, hymna  C/rozprávka, balada, povesť  D/denník, komédia, óda
	1 b
	


19. Označte možnosť, v ktorej sú všetky slohové útvary z rovnakého jazykového štýlu.
A/pozvánka, úvodník, slávnostný príhovor        B/zápisnica, správa, inzerát
C/vysvedčenie, reklamácia, vyhláška                    D/fejtón, komédia, recenzia
	1 b
	


20. Označte nepravdivé tvrdenie o sonete.
A/Je to lyrická básnická forma.                                         B/Je to epický žáner.
C/Verše sú zoradené do strof 4+4+6.                              D/Verše sú zoradené do strof 4+4+3+3.
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21. Ukážka
Čas ozlomkrky na rok z roka
si poskakuje po svete.
A čerešňa mi do obloka
zas núka jarné stokvetie. 
A zas sa mi chce, ako vlani,
úzkosti, tlkot na spánky
i smútok strastných rozjímaní
vyzuť jak staré topánky.
V ukážke je použitý ................................................ rým.
	1 b
	


22. Napíšte, akým slovotvorným postupom vzniklo slovo stokvetie.
.............................................................................................................................
	1 b
	


23. Z ukážky vypíšte slovo/slová, v ktorom/ých sa nachádza slabikotvorná spoluhláska.
...........................................................................................................................................................
	1 b
	


24. Začiatočné písmená uvedených slov smútok, rozjímaní, vlani, zas sú:
 A/párové znelé spoluhlásky.               B/tvrdé spoluhlásky.
C/nepárové znelé spoluhlásky.           D/obojaké spoluhlásky.
	3 b
	


25. Pomenujte umelecké prostriedky.
A/čas si poskakuje po svete - .............................................    B/strastné rozjímanie - ...........................................
C/smútok vyzuť jak staré topánky - .....................................................
	1 b
	


26. Usporiadajte žánre podľa rozsahu. Začnite najkratším.
A/vtip       B/román     C/bájka     D/ novela                    .................................................................................
27. V každej dvojici podčiarknite správnu možnosť.
	4 b
	


A/Peter hovorí nemecky./po nemecky.     B/Na streche vidím dva holuby./dvoch holubov.
C/Mama išla pre sestru./po sestru.              D/Na košeli mal špinavý límec./špinavý golier.
28. Uvedené vety sú v poradí:
	1 b
	


Z hrnca stúpala para. Zaiskrilo sa mu v očiach. Boli smädní a hladní.
A/dvojčlenná veta – úplná, dvojčlenná veta – neúplná, jednočlenná veta slovesná.
B/jednočlenná veta slovesná, dvojčlenná veta – úplná, súvetie.
C/dvojčlenná veta – úplná, jednočlenná veta – slovesná, dvojčlenná veta – neúplná.    
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